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Bericht aus der Sitzung des Gemeinderates 

vom Montag, 15. November 2021 

 
Bekanntgaben aus der letzten nichtöffentlichen Sitzung 

Aus der letzten nichtöffentlichen Sitzung vom 04.11.2021 gab es folgende 
Beschlussfassungen: 
 
Die Vorsitzende gibt bekannt, dass in der letzten nichtöffentlichen Sitzung am 
04.10.2021 über den Antrag von Hauptamtsleiter Johannes Gruber auf Entlassung 
aus dem Beamtenverhältnis beraten und Beschluss gefasst wurde. Er wird die 
Gemeindeverwaltung zum 30.12.2021 verlassen. Die Stelle wurde beschlussgemäß 
neu ausgeschrieben. 
 
Nachrücken von Sabrina Hagist in das Gemeinderatsgremium für Dominic Böhler  
Beschlussfassung über die Feststellung von Hinderungsgründen gemäß §29 GemO 
sowie Verpflichtung  
Der Gemeinderat stellt bei einer Enthaltung fest, dass bei Herrn Böhler Hinderungsgründe 
nach § 29 GemO bestehen und er deswegen aus dem Gemeinderat ausscheiden muss. 
Weiterhin stellte der Gemeinderat fest, dass bei Frau Hagist keine Hinderungsgründe 
vorliegen und sie somit für Herrn Böhler in das Gemeinderatsgremium nachrückt. 
 
Im Anschluss an die Beschlussfassung überreichte die Vorsitzende Herrn Böhler seine 
Entlassungsurkunde sowie ein Präsent der Gemeinde. Sie dankte ihm für sein Engagement 
im Gemeinderat und wünschte ihm viel Erfolgt und eine glückliche Hand bei seiner Tätigkeit 
als Bürgermeister von Jestetten, wobei sie auf eine vertrauensvolle und nachbarschaftliche 
Zusammenarbeit vertraue. Anschließend nahm die Vorsitzende die Verpflichtung von Frau 
Hagist vor und hieß diese herzlich willkommen im Gemeinderatsgremium. 
 
Beschlussfassung über den Bewirtschaftungsplan vom FWJ 2022 für den 
Gemeindewald Dettighofen  
Der Gemeinderat beschließt den vorgestellten Waldwirtschaftsplan 2022 für den 
Gemeindewald mit einem Ergebnis von + 200 € (28 TEUR Einnahmen und 27,8 TEUR 
Ausgaben). 
 
Beschlussfassung über den Verkauf des Tragkraftspritzenfahrzeuges der Feuerwehr 
Dettighofen  
Der Gemeinderat beschließt, dass das Fahrzeug an einen Bieter zu einem Kaufpreis von 
5.555,55 € verkauft werden soll. Sollte der Kauf nicht zustande kommen wird die Verwaltung 
ermächtigt, das Fahrzeug an den nächsthöchstbietenden zu verkaufen. 
 
Bekanntmachungen, Wünsche und Anträge 
Die Vorsitzende informierte über den aktuellen Stand bezüglich der Vorhabensbezogenen 
Bebauungsplanänderung im Kirchholz. Hier wurde im Rahmen der Prüfung durch die höhere 
Forstbehörde beim Regierungspräsidium Freiburg festgestellt, dass für die Waldumwandlung 
bei der Aufstellung des Bebauungsplans 1981 keine Genehmigung durch das RP erteilt 
wurde. Zur Heilung dieser fehlenden Genehmigung wurde in Absprache mit dem RP 
vereinbart, dass die Gemeinde ca. 1,3 ha Wald neu aufforstet. Hierfür könnten auch 
Sturmflächen verwendet werden. Förster Michael Albrecht erklärt, dass die geforderten 1,3 
ha möglich sind. 
 
Gemeinderat Axel Schaub fragt nach, ob nach der Vor-Ort-Besichtigung in der Grundschule 
in Baltersweil bereits etwas gemacht wurde. Die Vorsitzende erklärte, dass auf Anfrage der 
Lehrer CO² - Ampeln installiert wurden. Bezüglich der Positionierung würden noch Prüfungen 
laufen. 
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Bürgerfrageviertelstunde 
Von den anwesenden Bürgern wurden keine Fragen oder Anliegen vorgetragen.  
 
Hinweis: Die nächste öffentliche Gemeinderatssitzung findet voraussichtlich am Montag, 
den 13. Dezember 2021 statt.  
 
 


